

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГубКП(б),
литотдела
департамента
и горсовета
Новосибирской
области

№ 133 (1333)

12 ДЕКАБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

Женщины, вас ждет производство!

На широком пространстве вились с мужской работой. Ожеются боях сковоры врагом отважные бойцы отстаивают каждую пядь родной земли. В тылу с каждым днем усиливается помощь Красной Армии. Шахты и рудники, заводы и фабрики, колхозы и транспорт беспребойно пытают фронт оружием, машинами, боеприпасами и продовольствием. Война, как говорил товарищ Сталин 6 ноября, «превратила нашу страну в единый и всеобъемлющий тыл обслуживающий нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот».

Страна становится сейчас единым военным лагерем. Женщина в этом лагере — огромная сила.

Долг каждой патриотки работать в тылу не покладая рук, так чтобы фронт ни в чем не чувствовал недостатка. Сотни тысяч женщин уже нашли свое место в боевом строю народа. Они заменяют своих братьев и мужей у станков, в шахтах, у реверса локомотива и с честью несут свою трудовую вахту.

В нашем городе и Тайгинском отделении сотни женщин, девушек энергично овладевают производственными профессиями, чтобы в нужную минуту заменить уходящих в ряды Красной Армии и Флота. Многие из них, уже работают на производстве. В Томском вагонном депо 43 домохозяйки, овладев разными транспортными специальностями, показывают сейчас на производстве высокие образцы в работе. Так, например, электросварщица т. Смирнова дает ежедневно 2-3 нормы, выполняя сложные задания. Хорошо работает машинист компрессора тов. Пономарева и многие другие.

Сейчас на самых разнообразных участках можно встретить женщину выполняющую «мужскую» работу. Машинист паровозного депо Тайга Раиса Кулагина с кривоносовской скоростью водит поезда, слесарь Тайгинского вагонного депо тов. Попова ремонтирует вагоны. Женщины работают стрелочниками, дежурными по станции, электромеханиками.

Но не все еще женщины нашли себе достойного дела. «У нас нет специальности, — говорят они. — Мы не спра-

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

На Мазаловском лесоучастке Тайгинского леспромхоза развернулось соревнование за досрочное выполнение декабряского задания по вывозке леса. Впереди в соревновании идет звено вожников, в котором работают тт. Долгополов и Федюшкин. Они дают по полторы нормы за смену. Высокие показатели имеет звено т. Сапарова. Оно довело свою производительность труда до 130 процен-

тов. На штабелевке леса впереди в соревновании идут стахановцы тт. Сурин и Зайцев.

Большую помощь кадровым рабочим лесоучастка оказывают домашние хозяйки тт. Золотова, Гавская, Жаромская и другие. Они работают на складе по загрузке вагонов лесом.

И. Малинин.
Начальник Мазаловского лесоучастка.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 9 декабря)

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета. За 8 декабря одна из наших авиачаек уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашины, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила и распакала более 2 рот вражеской пехоты.

*

Части командира Захаркина действующие на одном из участков тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашины, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

*

Одна наша часть, действующая на калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1500 солдат и офицеров противника. Захвачено 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин и много другого вооружения и боеприпасов.

*

Артиллеристы подразделения тов. Бызеева, действующего на ленинградском фронте, огневым налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

*

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах.

Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На лыжах бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали было отогреваться. Несколько налетели партизаны.

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

Быстро, по-военному организовать обучение женщин и девушек разным профессиям

Приказ должен быть выполнен

Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров. При этом интересы фронта обязывают готовить кадры самых разнообразных профессий из числа женщин, чтобы они могли в любое время заменить мужчин ушедших в Красную Армию.

С начала Отечественной войны Тайгинский узловой Дом техники обучил различным профессиям и специальностям 200 женщин. 180 человек уже сейчас работают токарями, электросварщиками, бригадирами пути, телеграфистками и т. д.

Приказ начальника Томской дороги № 307-а о подготовке кадров, ставит перед нами задачу быстро и хорошо обучить новые сотни женщин. Реализуя этот приказ, Дом техники уже подготовил из числа домашних хозяйств и вторых членов семей, железнодорожников 37 человек. Больше 150 человек обучаются сейчас.

Мы готовим 15 токарей, 17 слесарей-вагонников, 35 телеграфисток, 5 дежурных по станции и т. д. Впервые обучаем четырех женщин на составителя.

Большинство закончивших обучение сейчас работает на производстве. Обучавшаяся у нас на курсах становников Любовь Обухова работает в механическом цехе долбенницей, задание выполняет на 150-200 процентов. Бывшие домашние хозяйки тт. Жукова и Басалеева — бригадиры пути. Вторые члены семей тт. Стрыгина и Гулевская по окончании курсов самостоятельно работают телеграфистами.

Женщины и девушки с большим желаниям идут учиться профессиям. Они знают, что этим помогают матери-родине и фронту. Многие горят желаниям получить вторые профессии. Техник-виртуозчик ст. Тайга т. Левашкина обучается на дежурного по станции. На эту же должность готовят себя счетовод станции т. Захарова.

Младшая стрелочница т. Вильман за время войны стала старшей стрелочницей. Сейчас она учится на составителя поездов. Этой же профессии обучается старшая стрелочница т. Маргутнова.

Овладевают специальностями женщины работающие на производстве, но не имеющие профессий. Например, уборщица промышленного цеха т. Григоренко учится на электросварщика, уборщица того же цеха т. Лумпова на слесаря-автоматчика и т. д.

По-серебреному относятся к подготовке кадров из числа женщин в коллективе станции Тайга. Большую заботу в этом отношении проявляет начальник отдела приема и увольнения т. Владимира. На станции обучаются различным профессиям свыше 30 женщин.

Исключительно плохо обстоит дело с подготовкой кадров в кондукторском резерве, в грузовой службе, в службе движения. Здесь партийные профсоюзные и хозяйствственные организации не занимаются этим вопросом и подготовка кадров срывается.

Бывают случаи, когда отдельные начальники цехов весьма неохотно предоставляют станки для практической работы женщинам, окончившим курсы при Доме техники. Например, понадобилось вмешательство партийного комитета депо, чтобы мастера подъемного цеха т. Сайко и Клицинов создали все условия для практической учебы курсанток.

Такое отношение к подготовке кадров недопустимо. Приказ начальника дороги № 307-а имеет большое значение в обеспечении кадрами предприятий транспорта. Он должен быть выполнен.

А. Фролова.

Начальник Дома техники.

Овладение профессией — Патриотическое дело

Как только грянула великая Отечественная война советского народа против гитлеровских полчищ, сотни боевых подруг железнодорожников Тайгинского отделения, преисполненные патриотическим чувством, начали быстро овладевать "мужскими" профессиями.

Жена составителя станции Асино тов. Серебрякова заявила:

— Наши мужья уходят на фронт бить фашистскую сволочь. Домохозяйки заменят их места на производстве. Я обязуюсь быстро овладеть профессией стрелочника и заменю мужчину.

Муж тов. Серебряковой ушел на фронт. Вскоре тов. Серебрякова начала работать стрелочником. Со своими обязанностями она с успехом справляется.

В Томском вагонном участке в течение короткого срока овладели профессиями и начали работать на производстве 48 домохозяек. Много жен железнодорожников

владеют профессиями, работают на производстве, заменив мужчин, сотни жен железнодорожников предприятия Тайгинского отделения. Всего по Тайгинскому отделению уже получили квалификации несколько сот женщин. 564 женщины овладевают профессиями. Однако этого мало. Стране нужен огромнейший резерв рабочей силы.

Овладевать профессиями — это патриотическое дело каждой домохозяйки.

Новые работницы Тайгинского вагонного участка тт. Завьялова и Ефремова заявляют:

— Мы пошли на производство потому, что так требует родина, над которой нависла смертельная опасность. Трудностей в учебе и работе мы не боимся.

Так должна поступать каждая домохозяйка.

Н. Кривоносова.
Инструктор политического отделения по жен работе.

Научилась токарному ремеслу

Когда наши братья и товарищи пошли на фронт бить кровавые полчища фашистских захватчиков — работницы Мытищинского вагонно-строительного завода обратились к нам девушкам и женщинам с призывом идти работать на производство. В своем письме помещенном в газете "Комсомольская правда" они писали: "Мы призываем вас — идите работать на заводы, фабрики, стройки, депо. Достойно замените ушедших на фронт".

Этот призыв взволновал каждую советскую девушку. Гудкин депо звали и меня идти на производство, к станку, чтобы стахановским трудом ковать победу над фашистскими извергами.

Я только что сошла со школьной скамьи. Жила у брата, который работает помощником машиниста в Тайгинском депо. Твердо решила обучиться какой-нибудь профессии и стать к станку.

Поступила на курсы токарей. Срок обучения был короткий — полтора месяца. Училась прилежно. Знала, что полученные мной зна-

ния скоро нужно будет приложить на практике.

По окончании учебы меня послали учеником в подъемочный цех паровозного дела. Когда шла первый раз на работу очень волновалась. Но волнение оказалось напрасным. Меня поставили учеником к токарю Гореловой. Она внимательно отнеслась ко мне, показывала и рассказывала как нужно работать.

Я быстро освоилась, полюбила свой станок и токарное дело. Сначала работала на станке "Пионер".

Сейчас научилась работать на станке "Удмурт". Норму выработки перевыполняю. Но на этом я не остановлюсь. Буду непрерывно повышать свою квалификацию, чтобы если понадобится в любую минуту заменить на работе товарищем призванных в ряды Красной Армии.

Товарищи девушки! Я призываю вас овладевать профессиями и идти работать на производство. Создадим крепкий надежный резерв кадров необходимый в дни Отечественной войны с проклятым фашизмом.

Галина Шушминцева.

Началась реализация билетов денежно-вещевой лотереи

Во многих коллективах предприятий и учреждений нашего города и Тайгинского отделения уже началась реализация билетов денежно-вещевой лотереи.

Вчера на планерных совещаниях работников станции Тайги был поднят вопрос о реализации билетов лотереи. Работники станции с большим воодушевлением отзываются на предложение быть всем подписчиками лотереи.

Старший стрелочник тов. Канашин заявил:

— Я подписываюсь на 70 рублей.

Его примеру последовали другие работники. Инструктор стрелочного хозяйства тов. Бударин подписался на 80 рублей, председатель месткома тов. Жуков — на 150 рублей.

Все 15 человек комплексной

бригады промывочного цеха тов. Симонова подписались на лотерею. Сумма подписки составила 20 процентов к зарплате.

Сам бригадир тов. Симонов подписался на 250 рублей.

В коллективе работников Тайгинского райкома профсоюза состоялось собрание по вопросу реализации билетов. На собрании было решено: приобрести билеты каждому на 20 процентов от зарплаты.

Сразу же после собрания началась подписка. Тт. Шахова, Бондарева, Серебренникова, Аполлонова, Петрович подписались на сум-

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) заслушало доклады руководителей агитколлективов паровозного отделения т. Куц и леспромхоза т. Тарасенко о выполнении решения бюро горкома ВКП(б) от 24 сентября с. г. "развертывании агитационно-массовой работы среди населения". Бюро отметило, что агитколлектив паровозного отделения правильно поставил свои задачи в условиях Отечественной войны, значительно улучшил агитационную работу среди населения 72 избирательного округа. Агитаторы тт. Левицкий, Якуни и другие регулярно проводят на своих участках чтение газет и беседы. В ноябре они сделали по 8 выездов на участок.

Яркая, настойчивая агитация, которую проводят агитколлективы паровозного отделения, дает хорошие результаты. Все избиратели 72 избирательного округа приняли участие в сдаче теплых вещей для Красной Армии, из числа домохозяек организована дружина по снегоборьбе.

Руководитель агитколлектива т. Куц оказывает практическую помощь в работе агитаторов, сам делает доклады, имеет повседневную связь с активом округа.

Совершенно иное положение в работе агитколлектива леспромхоза. Установлено, что решение бюро горкома от 24 сентября

ОБЯЗЫВАЮЩИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Диспетчерский коллектив Тайгинского отделения вызвал на социалистическое соревнование коллеги диспетчеров Новосибирского и Богословского отделений. В договоре на соревнование тайгинцы пишут:

«Для того, чтобы с честью выполнить указание Наркома труда тов. Кагановича о немедленном улучшении работы, мы обявляем социалистическое соревнование за быструю перевозку, за скоростную погрузку важнейших грузов, за максимальное использование вагонных ресурсов. В основу этого соревнования мы кладем призыв любимого вождя народов тов. Сталина — работать не покладая рук во имя быстрого истребления всех единого немецкого, прорвавшихся на территорию нашей родины».

В соревновании тайгинские диспетчеры обязались ежемесячно досрочно выполнять планы погрузки, увеличив пробег порожняковых и угольных маршрутов на 100 километров, не иметь случаев нарушения норм приема поездов и взяли ряд других обязательств.

Движенцы, паровозники, вагонники, работники грузовой службы развертывая между собой социалистическое соревнование, должны помочь диспетчерскому коллективу выполнить взятые обязательства.

Святая обязанность каждого железнодорожника выполнить свой долг перед родиной — ускорить продвижение поездов, повысить погрузку важнейших грузов, изыскивать и использовать вагонные ресурсы.

Вагонников вместе с их руководителем тов. Караваевым критиковали за то, что они медленно обрабатывают вагоны, тем самым иногда создают их перепрости.

На совещании были подняты вопросы о создании единых смен, ликвидации медленной обработки документов, организации очистки вагонов до подхода их к погрузочной станции.

Совещание приняло развернутое решение по улучшению работы станций и подъемных путей.

М. Дмитриев.

И. о. ответ. редактора В. Москалев.

Открыт прием подписки на 1942 г. на следующие издания: "Сталинский путь", "Железнодорожник Кузбасса", "Гудок", "Ведомости Верховного Совета СССР", "Агротехсоветы колхозам", "Технологии МТС".

Подписка принимается на все сроки 1942 г. уполномоченными по распространению печати, почтальонами и союзпечатью на почте.

Союзпечать.